



**TSÁSZARI és KIRÁLYI FELSÉG'
ENGEDELMÉVEL.**

(5.)

Költ *Bétsbēn*, Szent Jakab - Havának
(Júliusnak) 15-dik napján; 1794-dik
Eszteröben.

Hádi Környülállások:

A' *Skáldis* (Schelde) vize mellett
Orchies tájján tanyázott *Kray* Generálma-
jorunk ellen; 3 ezernél felesebb számú
Frantziáság omlott; *Capelle*, *Templeneuwe*
és *Coutiche* helyekből Jún. 26-dikán: de
el estek 's meg sebesedtek belölle két szá-
zan, el fogattak húszan, és *Capellen* túl
vissza verettetett; melly alkalmatossággal
kiváltképpen való módon ki mutatta ma-
gát részünkről a' Fő Hg Ferdinánd Hufzár-
jai közzül Kapitány *Andrásy*. A' mi el

E

esttjeinknek, és sebeseinknek száma 30-ra ment. Az elsők közül való volt Kapitány Gr. *Colloredo*. Júl. 3-dikán magához vette Gen. *Kray*, a' *Tournayi* (Dornicki) őrizetet 's *Koburg* Hertzeg után, *Ath* felé intézte jövetelét. Gróf *Clerfait* is el hagyta *Gentet* és *Alost* felé indúlt. *York* Hertzeg pedig, *Grammont* felé.

(*Alost*, *Grammont*, és *Ath*, fél hóld formán veszik körül *Brüsszelt*, mintegy 3—4, és 6 mértföldnyire)

A' 26 dik Juniusi ütközetében H. *Koburnak*: estek el részünkről 208-an, kik közül vólt, Gyulai Reg. béli Al-Hadnagy *Bodoky* is. Sebet kaptak, 1017-en. El fogattak, és nem találatnak 361-en. Lovainkból 218 hullott el; 278 esett sebbe; 's 46 jutott az ellenség kezébe. — Ágyút nem vesztettünk: nyertünk ellenben egy haubitzot, és egy lovas-zászlót.

Koburg Hertzeghez, olly Tudósítást indított Jún. 27-dikén Gróf *Clerfait*: hogy Anglus Generális Lord *Moira*, mint egy 15 ezer emberrel érkezett Ausztriai-Flandriának tengerféli Városához *Ostendához*.

Július' 4-kén reggel vissza-nyomattattak előbb, *Nauendorff*, és *Kienmayer* Generálisainknak vezérlések alatt lévő Elővigyázóink; hanem hogy segítséget kaptak: tsak hamar vissza-térítették az Ellenséget; de délután ismét kénytelenítettett *G. Nauendorff*, *Genappeig* vonni-vissza magát.

Olafz - Országból. —

Livornóból, Júliusnak 2-dikán. —
 „Ánglus Tengeri Vezér *Godall* vissza-tért már ide *Florentziából*, 's rövid időn *Hood* Admirálishoz indul *Korszikába*, azon a' 98 ágyús hajón, a' mellyen ide jött. —
 Úgy halljuk, hogy a' *Calvi* Városában tartózkodó *Frantziák* semmit se hajtottak a' fel-kívánásra; azért is a' *Korszikaiakkal* egyesültt *Anglusok* minden erejeket megvetették, hogy akármibe kerül is, ugyan tsak diadalnaskodhassanak rajtok. —
Hotham Ánglus tengeri Vezérről az a' hír, hogy a' melly Fran. hadi hajókat bé-zárt vala a' *Juan* ízoros tengerbe: meg ütközött velek, 's öt nagyot, és egynéhány kisebbet el-nyert közzülök. *Sz. Margita (St. Marguerite)* Szigetét is el-foglalta, 's egynéhány ezer Embereket is kapott ottan, oliyakat, a' kiket hajókból szállított-ki oda az Ellenség. “

(Említett hajójaiknak meg-szabadításán mennyire igyekeztek légyen a' *Frantziák*, meg-tetstik az itt következő tudósításból, mellyet a' *Nizzai* ki-kötő helyből szökve vitt egy hajó *Genua'* partjához. — Azt beszélték t. i. az ezen hajón lévők, hogy *Nizzánál* minden neutrális hajókat le-tartóztattak a' *Frantziák*, és a' rajtok lévő Legénységet *Toulon'* partjához akarták küldeni, olly tzéllal, hogy azokon a' hajókon szolgáltassák őket, a' mellyek

most készíttetnek-fel ottan, a' *Juan* szoros tengerbe zárattátott Frantzia hajók' segítségére.)

Lord *Hoodra* nézve is tellyesítettett a' *Ministerek*' fel-tétele; melly abból állott, hogy hozzája is köszönő írás küldödjön az *Ország-Gyűlés*' részéről; valamint Lord *Howe*hez. Nagy különbség vólt mindazáltal, *Howe*, és *Hood* Tengeri Vezérekre nézve lett meg-határozásai között az *Orsz. Gyűlésnek*: mert amannak diadalma közönséges meg-eggyezéssel íteltetett méltónak a' köszönetre; mellyre való érdemességét ellenben a' *Hood*' szolgálatjának, sok *Tagok* tagadták mind a' két *Táblánál*. Az elsőnél nevezetesen, *Bedford*, 's *Albemarle* Hertzegek; és *Lauderdale*, *Derby*, 's *Thanet* Lordok protestáltak az ellen, és öt rendbéli ellenző okokat írtak - bé, neveik alatt, az *Ország-Gyűlés*' *Jegyző Könyvébe*.

Északi-Amerikának 13 *szabad Tartományai*val nem keveredik-é hadba *Nagy-Britannia*? — ez is egy most, a' fennforgó kérdések közzül. — Fel-tétették ezt az *Amerikába* kereskedő *Anglus* Kalmárok, egy *Deputátziójok* által, magának *Pitt* *Ministernek* is a' múltt *Június*' 19-dik napján oly tzéllal: hogy bizonyost értvén a' *Ministertől*, tudhassák mihez alkalmaztatni magokat, porckajaiknak *Amerikába* való szállítása eránt; de egész meg-határozásá

feleletet nem kaphattak, Tsak azt mondta t. i. nekik *Pitt* Úr, hogy mind *N. Britannianak*, mind az *Amerikai Köz. Társaságnak* Igazgatói, kívánnák költsönösen fenn tartani a' békességet; nem lehet mindazáltal tagadni, hogy a' jákobinusi gondolkodás-formája igen el-hatalmazott *Amerikában*, 's ugyan azért nem lehet előre bizonyosan állítani, hogy a' fenn-forgó per, szép-szerént el-igazíthatatik. Reményli azonban, hogy *Amerika'* részérői okos és mérsékelt kívánságok fognak tétetni; és azon esetre, semmit is a' *Nagy-Britanniai* Minisztérium el nem fog mulatni, valamit erányosnak ítélendő a' végre, hogy megtartathassék a' békekés és egyesség.

(A' jákobinusi gondolkodás-formája, mellyről szól *Pitt* Úr, főképpen a' déli részeiben uralkodik az *Amerikai Közöns. Társaságnak. Genet*, néhai Frantzia Követ volt annak nagy terjesztője. Még a' Köz. Társaság' Fő Kormányfőjének Elölülője, *Vasinghton* Generális ellen is ki-kelt vala *Genet* nyilvánosságossan, és e' volt az oka, hogy kéntelenítettett el-távozni *Amerikából*; hanem a' Követői igyekeztek bosszút állani érette *Vasinghtonon*, mind pasquillusok, mind egyéb-némű sértegetések által is; mellyekkel azonban reá nem mehettek tsak ugyan arra, hogy meg-vesztegetődjön a' közönséges vélekedés *Vasinghtonról*, minthogy ezzel, több okos és nagy

Embereken kívül, mindenkor egyező értelemben vagyon *Adams János* is, kit az *Amerikai Közönséges Társaságnak* főbb Fundálói között, néhai *Franklin*, és a' most Izóban forgó *Gen. Vasinghton* után lehet mindjárt harmadiknak említeni. A' millyen gondolatokkal vagynak *Vasinghton* és *Adams*: szintén úgy itél *Jay János* is, kit azért küldött az *Amerikai Köz. Társaság'* Kormányzéke *Londonba*, hogy az *Anglusok* által törvénytelenül el-fogattatott *Amerikai hajóknak*, mindenestől fogva való vissza-adattatását elzközöllye; és ez az, a' minn építette *Pitt Úr*, említett reménységét.)

A' *Frantzia Nemzet-Gyűlésének* 29-Júniusi Ülésében, sok tapsolások, és öröm kiáltások között tett jelentést *Barrere* azon két ütközetekről, mellyek közzül az első Jún. 24-dikén tartatott *Gent Városánál*; a' második pedig 26-dik Júniusban a' *Fleurusi* térségen, *Charleroy'* környékén. — A' hartzok' elő-adása után, következő végzést hozatott a' Gyűléssel: 1.) Hogy az *Északi, Ardennessi, és Moseli Seregek, Sambrei, és Maasi (Számberi, 's Mozai)* Seregeknek neveztessenek ezentúl; és hogy nem szűntek-meg ezek, érdemesekké tenni magokat a' Haza eránt. 2.) Hogy estvére kelve, jelenjenek-meg a' Nemzet' Musikusai, a' Nemzeti (ez előtt Királyi) Palota' kertjében, 's musikallyák-el a' Közönséges

Társaság' Seregeinek győzedelmeiket. 3.) Az ezekről való tudósítást ki kell nyomtattatni, 's el kell küldeni minden Seregekhez.

Lengyel - Országról —

Varsóból, Júniusnak 21-dikén. —
 „Minekelőtte, meg ütközött volna *Kosciusko* Jún. 6-dikán, a' Prusszusokkal: egy be-petsételt levelet útasított a' *Krakkói* Komendáshoz *Wieniawsky* Úrhoz olly hagyomással, hogy tsak akkor bontsa fel a' levelet, ha szerentsétlenül talál a' had végeződni a' Lengyelekre nézve. Úgy történvén a' dolog, fel nyitja *Wieniawski* a' levelet, 's olvassa benne, hogy kérjen tanátsot és segítséget a' *Podgorczében* lévő Ts. Kir. Kommendánstól, és ha szükségesnek látandja, adja által *Krakkót* magát is az említett Ts. K. Kommendáns őltalmába. Nem lévén ennek illyetén környülállásokhoz való parantsolatja: jónak ítélte *Wieniawski*, — ne hogy külön szoritódjon a' *Prusszusok* által *Kosciuszko*tól — el hagyni *Krakkót*, 's vissza vonván a' *Vistula* (Weichsel) vizén Seregét, egyesíteni azt a' *Kosciuszko*éval. “

(*Sendomir* Városára nézve elébb jártak a' Ts. K. Vitézek, mint a' Prusszusok. Hogy bé vette oda magát egy Kompániánk: tsak hamar Prusszusok is érkeztek: de Kompániánk' Kommendánssa jelentette, hogy néki parantsolatja vagyon, a' melly

fzerént semmi idegen Népet bé nem bo-
tsáthat *Sendomirba*: és midőn nevededett
vólna a' Prusszusok száma: akkor Strásá-
kat állított minden kapukra. Ez után még
négy Ts. Kir. Kompaniák mentek *Sendo-
mirba*: a' Prusszusok pedig táborba szál-
lottak a' Városon kívül.)

*A Kosciusko Seregétől így írt egy
Tiszt, Júniusnak 24-dikén:*

„Mi még ma, *Varkánál* fogunk
állani, melly 7 mértföldnyire esik *Varsó-
tól*. — Azt gondoltuk, hogy mindenütt
nyomunkban lesz az Ellenség; de éppen
nem siet utánnunk, tartván attól, ne hogy
háta megé kerüllyünk: mert *Mokronovsky*
Generális, nem messze *Varsótól*, derék
egy Korpussal áll; ezen kívül, nem tsak
fel van fegyverkezve *Varsóban* a' Nép,
hanem 16 ezer főből álló Katonai Örizet is
vagyon benne. Hólnap, öt szakaszokban
Nagy-Lengyel-Országba — vagy a' mint
a' Prusszusok nevezik — *Déli-Prussziába*
fogunk indulni. — *Stanislaus* Király olly
kivánságát jelentette, a' mi Fő-Vezérünk-
hez intézett írásában: hogy szeretne a'
táborba jöni, 's részt venni a' Haza' szaba-
dításában. — *Kosciusko'* felelete a' vólt:
hogy maga tetfzésétől függ az a' Királynak,
hozzánk jöni, vagy *Varsóban* maradni. —
Zajontsek Generális, és Hg *Ponyatovszky*
Jósef, nem vezérelnek különös Sereg-
sztyályokat; hanem mindúntalan *Kosciusko*

körül vagynak. — *Lithvániában* igen nagy előmenetele vagyon a' fel-fegyverkezésnek, de több Generálisok kívántatnának még oda, *Wielohorsky*, és *Bielak* Urakon kívül, úgymint a' kik tsupán ketten kénytelenítetnek most mindent végezni. — — Az *Oroszok* egygy olyan derék Pattantyús-Májorunkat fogták-el, hogy két Májorjokat és egy Obersterjeket is örömost villzadnánk nékik érette; de nem akarják a' tserét. — Éjjel nappal készítik a' fegyvert, 's verik a' pénzt *Varsóban*. — Prusszus Követ *Buchholz* Úrnak értésére adatott közelébb, hogy ha el akar menni *Varsóból*, a' Nemzeti Fő-Tanátsból kérjen passzust; de örömost nem akarta volna meg-esmérni az említett Tanátsnak főségét. Ez a' Tanáts Májusnak 28-dikától fogva tartja a' maga Üléseit. Az tsak *interimalis* (ideig-való) vólt, a' melly ez előtt állítottatott vólt fel.“

(Egy *Varsói* Levél fzerént, melly költ Jún. 25-dikén, ugyan tsak el-indúlt végre *Varsóból*, Jún. 23-dikán *Buchholz* Úr, 's egy Lengyel Tiszt, és 25 lovas Katonák által kísértetett a' határig, *Blonien* túl.)

A' *Lengyel* - Országban lévő nem-eggyesültt Görög Papságnak olly ígéretet tett írásban *Kosciusko* Júniusnak 7-dikén, hogy tsak hív legyen mind maga a' Papság, mind a' nyájját is azzá formállya: bizonyosan meg-nyeri azt, a' mit nyert volna az

1791-dik Efstendőnek 3-dik Májusai Konstituzió Izerént. — Illy ki-sejezésekkel élt a' többek között *Kosciusko*, említett írásában: „Ha ezen nevezetes Ország-Gyűlésnek (t. i. az említett Konstituzió' Szerzőjének) munkáji egyszerre kerefstül nem vágattattak volna: úgy Tinéktek különös Egyházi - Igazgatástok, 's Püspökjeitek volnaának most; és nem kéntelenítettétek Ekklesiátoknak Fejéül egyy *Asszonyt* esmérni, a' ki ellenkezik a' ti hitetekkel, és a' Sz. Atvák' Kánonjaikkal.“

A' *Prusszusok'*, és *Oroszok'* hatalmában lévő néhai *Lengyel* Tartományokhoz is egyy írást intéztetett *Kosciusko*, a' Fő-Nemzeti-Tanáts által, melly írásban szabadsággal bíztáttatnak-meg az említett Tartományok: ha *Lengyel* - Országhoz vissza-téréndenek.

Koppenhágából — *Dániának* fő Városából — Júniusnak 28-dikán. — „Még újra 7 első nagyságú, 2 közép, és néhány apróbb szerü hadi hajóknak mentől előbb lehető fel-készítetések eránt parantsolt az Udvar véletlenül, a' melly hirtelen való rendelésnek oka még nem tudatik. *Svéd*-Országban is készítettnek még öt új hadi hajók.“

Frantzia Ország.

A' Nemzeti Gyűlésben, Júniusnak 12-dikén történt lármának elő - adásához tartozik még az itt következő tóldalék is:

„*Hegyek!* — így folytatta hatalmas belzédjét *Robespierre* — maradjatok állhatatosan méltók, ditsőségtekre; legyetek mindenkori erős védelme a' szabadságnak. De ne offzátok-meg ezen tiszteletet többé azokkal a' Gonofztévőkkel, kik tsupán magokat tartják *Hegyek*. — Erős kifejezésnek tetszik ez talán most első tekintettel; de, néhány szempillantások' múlva igen gyengének fog látszani. — *Nem vagyok én Gonofztévő (Scelerat)*, kiálta *Bourdon*. — Nem neveztem én *Bourdont*, felele *Robespierre*. Jaj annak, a' ki maga nevezi magát. Igen is, *Hegyek!* vagynak ti közöttetek Gonofztévők, kik a' magok Kollégáiknak elméjébe hamis és szörnyű gondolatokat akarnak verni. — Tegnapelőtt, midőn t. i. azt a' törvényt hozátok, mellynek annyin mondottak ellene, nem titkolhatták-el némelly Tagok, a' magok bóldogtalan szándékjaikat. A' mint kimentek volna az Ülésből: egy botránkoztató dolgot követtek-el. — Két megbízott Embereit a' Guberniumnak (a' Közjóra ügyelő Deputátziónak) így szólították: „Mit tsináltok ti itt, gaz Emberek? — Nép' képét viselő Polgárok! mi nem háborgatunk titeket. — Ti, a' Közjóra ügyelő Deputátzió' Spionjai vagytok, 's utánnunk leskelődtök. — Mi, Pátrioták vagyunk. — A' felelet, ütlekekből, 's illy ki-nyilatkoztatásból állott: „Tudjuk mi,

hogy gilljotínoztattatni akarnak bennünket; de mi, előbb fogunk gilljotínoztattatni másokat. — Ugyan ki mondta azt ezeknek, hogy szó volt rólok a' Deputátziónál? Mikor fenyegettetek - még ők? Honnan van az, hogy ugyan azon Emberek, egy formán rágalmaztattatnak az *Anghai* Írásokban, és némelly Orátorainknak beszédeikben? — *Lacroix*, és *Merlin* Tagok, protestáltak, hogy tiszta az ő szándékjok. *Tallien* Tag pedig, a' Deputátzió' Biztosaival történt dolognak elő-adását hamisnak állította. Ötet, úgymond, egy óránál tovább kísérgették öt személyek, 's azért is méltán gyanúságba eshetett 's a' t. *Robespierre* keresztül - vágta a' *Tallien*' beszédjét, következő szavaival: — „Felette nagyon kelletik bosszankodnom. Csak egy szót szóllok; többet, ehez hasonlót, ki nem lehet belőlem fatsarni: *Tallien* az, a' ki ezt mondotta: Gilljotínoztattatni akarnak bennünket; de mi, előbb fogunk gilljotínoztattatni másokat. *Tallien*, meg akart volt még másodszor is szólalni; de nem lehetett: mert *Billaud-Varennes*, és *Barrere* le - torkolták. Elmúlhatatlanul szükségesnek igyekezett továbbá meg-mutatni *Barrere*, hogy vissza kell venni azt a' végzést, a' melly *Burdon*' és *Merlin*' szavára hozatott Jún. 11-dikén, 's el is érte tzellyát: mert fel-tétele, a' Nézőknek tapsolásaik között el - fogadtatott.

B é t s.

Ö Felsőge, Hertzeg *Württemberg Ferdinánd*, 's Báró *Beaulieu* Feldmarsall-Lieutenántokat, és Báró *Alvinczy* Hadi Tármestert, *Mária Theresia* - Rendjének nagy keresztjével tisztelte - meg Júliushak 7-dik napján. — *Kommandörökké* (Rend-Kommandátorivá) lettek: Gróf *La Tour*, 's Báró *Pentzenstein* Feldmarsallieutenántok, és *Kray* Generális. — A' következők pedig, ezen Rendnek kis keresztjét *) nyerték - el: *St Quentin*; Főhadnagy a' *La Tour*' könnyű lovas Regimentjében; *Gentreuil*, Oberster a' *Württemberg*' gyalog Reg. jében; *Hartelmüller* — ez előtt az *Erdödy*' Huszárjai között szolgált; 's az utolsó török háború' alkalmatosságával a' *Martinyesli* győzedelemnek hírével bélovaglott *Béts* Városába — most a' *Czesvitz*' vasas Regem. jében Obristlieutenant; *Du Blaisel*, Főhadnagy a' *Leloup*' Vadászai között; *Stephais*, Obristlieut. Főhertzeg *Ferdinánd*' Huszár-Regem. jében; *Dévoy* Generális; *Smola*; Főhadnagy az első Pattantyús Regimentben; *B. Warnsdorf*, *Károly* Főhertzeg' Fő Udvari Mestere, Oberster, és Gen. Adjutáns; *Ottves*, Májor a' *Barkó*-Huszár-Regimentben; *Geringer*, Májor, és Szárny-Adjutáns; *Merweld*, Oberster a' Gen. Kvártélymester - Stabnál; *Rauvroy*; Oberster a' 3-dik Pattantyús Reg. ben; *Duca*, Obristlieut. a' nagy Gen.

Quartiermeister-Stabnál; *Barkó*, Obristlieut. a' *Barkó* Huszár-Reg. jében; *Rokóvszky*, Kapitány a' *Splényi* gyalog Reg. jében; *Vilfon*, Kapitány a' Stutzosok (Scharfschützen) között; *Speth*, Obristlieutenant a' *Royal Alemand* nevezetű, Frantzia Országból által-költözött lovas Regem. ben; *Czabitz*, Főhadnagy az első Pattantyús Regimentben; Gr. *Trianghy*, Ingenieur Kapitány; Gr. *Nobili*, Ing. Májor; *Pechtold*, Kapitány a' *Kavanagh* vasas Reg. ben; Gróf *Hadik* Generális; *Pesster*, Májor a' *Latour* könnyű lovas Reg. ben; *Baum*, Főhadnagy a' *Ktnszky* könnyű lovas Reg. ben; *Schuhay*, Májor a' Bombardir Korpusban; *Stipsits*, Oberster a' *Kinszky* könnyű lovas Regem. jében; Gróf *Gyulay Ignätz*, Obristlieuten, és a' maga nevét viselő szabad Sereg Vezére; *Laschkaneck*, Kapitány a' *Mack* vasas Regimentjében; *Neslinger*, Főhadnagy a' 2-dik, és *Thill*, Főhadn. a' 3-dik Pattan. Reg. ben; *Szereday* Oberst. az Ingenieurek között; *Bechardt*, Kapitány a' *Gyulay Sámuel* Reg. ben.

*) A' *M. Theresia*' kis keresztjét bokros pántlikán, a' mente' bal oldalára szokták függeszteni; a' Kommandöröknek pedig a' nyakokból függ az le; a' Nagy-kereszteseknek, öltő ruhájok' bal oldalára van varrva a' nagy kereszt' formája'; maga pedig a' kereszt, igen izéles pántlikán függ-le a' bal vállról.

A' pántlika, világos veres, és feje színű. A' kereszt négy ágú, 's ezen fző van reá körül - írva az ódalon belől: *Fortitudini* (a' *Vitézségnek*.) A' nagy Keresztéseknek 1500, a' Kommandöröknek 800, a' kis Keresztéseknek reszzerént 600, reszzerént pedig 400 forintokból áll esztendei fizetések.

Írtuk vala, hogy Hertzeg *Colloredo*-nak, *Német Ország'* Vitze-Kantzelláriussának *Hieronimus* Fia el-esett légyen közelébb az Ellenség előtt. Ezen szomorú eset, az egész Hertzegi flázat igen nagy bánatba borította. Tüstént mentek mindenfelé a' levelek, és vitték a' szomorú hírt az Atyafiaknak. Az ügy-nevezett *Parte-tzedulák* is ki-oloztogatattak. Már a' gyász-ruha is felvétettetett: — midön tegnap olly öröndetes hír érkezik, hogy *Hieronimus* él; és más az el-esett *Coloredo*, t. i. *Udinban* született *Olasz Gróf*. — A' meg-újúlt Hertzeg, és Hertzegné, ki-hírdették az Atyafiak között nagy örömöket; 's estvéli mulattságra (assemblée) hívták magokhoz, előbbeni szokások szerént a' Fő Uraságokat. — A' Gróf *Colloredo Hieronimus'* haláláról érkezett hírhez, hasonló vóit az a' hír is, hogy tiz ezer Frantziák estek vólna el közelébb *Német-Alföldön* 's a' t.; melly hírrel szintűgy tele vóltak itten minden nagy Házak, 's ezek után mi is közlöttük vala azt a' múltt postán.

Tsászári ő Felsége Juliusnak tsák 12-dik napján este felé ment által *Schönbrunn* ből *Laxenburgba* lakni. Vele vagynak: Tsászárné ő Felsége 's három magzatai, és Nádorispány Királyi Fő Hertzeg is.

Viganó, 's a' Felesége, a' múltt fár-sáng farkán tántzoltak útóljára az ide való Udvari Teátromban: azóltá *Grätzban*, egy néhány ízben: nem régen pedig *Kis Martonban* tántzolták Hertzeg *Eszterháznál*. Most olyan contractusra léptek Báró *Wetzlar* Raymund, és *Braun* Péter Urakkal hogy ezek a' *Wieden* külső Városban lévő Teátromot meg-nagyobbítják 's abban tartandó ballétjaikért *Viganóéknak* 12 ezer forint észtendei fizetést fognak adni. *Viganó* maga már el ment Olasz Országba; egy-néhány tántzos Társoknak fel szedése végett.

H í r a d á s.

Nemes Szabad Királyi *Esztergom* Városának *Fekete-Sas* nevezetű Vendégfogadója, Szeptember hónapnak első napján, ezen folyó 1794-dik észtendőben, kőtya-vetye által, a' leg-többet ígérőnek örökösen el fog adattatni. Ezen Vendégfogadó fekszik a' Város' derekán; a' piatzon, és így a' Vendégeknek fogadására leg-alkalmasabb helyen. Az épület kemény szerekből áll, úgy hogy akármelly reája való új építésnek meg-bírására alkalmas. Vagynak benne; és hozzá: nyóltz szobák, és egy szála, egy kamára, két konyha, 24 lóra való istálló; 2 pintzék, nagy házi kert; kotsi-szin, és kút; két ház-hely után való földek — 30 posouyi mérő alá valók — és 4 rétek. — A' kinek tehát kedve tartaná; ezen Vendégfogadót; az élő-számlált földekkel és rétekekkel együtt meg-venni: jelentse magát a' fenn-ementett napon; reggeli kilentz orákor; *Esztergom* Város' Mágisztrátusánál;